AUTONOMNI SYSTEMY

8. Cvideni

1. Urcete singularni body a jejich typ-

dy 2z+vy

g - 4 0,0 \
LTy {[0,0], sedio}
dy _ z-=4y s
& dr  2y-3z’ {[0,0]; uzel}
3. ' =6z -3y,
V'=z+3y. ([0‘017 Ohniskn}
4. 2 =3z +y,
v=y-z.

fogi=ay,

y'=2r-y.
6. ' =3z,
Yy =3y

{[0,0), uzel}

{(0,0], stied)

{[0,0], uzel}

7. 2 =3z +4y -3,

¥ =2z+y.

{(~1,2], sedlo}

8. r'=1-2y-1,

Y =5z —y-23. {[5,2),

stfed}

9. 2’ = —2r+y-62° + 9y,

V= —z-2y427% - 38, {[0,0],

ohnisko}

10.:2' =5z + 8y — 36,

¥ =2z 45y - 18,

2. Ukaite,

a urdete jeho typ

1 = ety

{[4,2], uzel}

Ze |0,0] je singulirnim bodem systému

—-sing -1,

V=l et g

{sedlo}

3. Nakreslete pribeh trajektori systému

{Trajektorie rizné od sin

z potitku a lexic

S

{'v piimee y

2= g2 __yi’ : yl = 20y,
1guldrni

ho bodu tvoif dve oteviené polopfimky vychizelic
= 0 a svazek kruznic Ciz? +y*) =y}

A CVICENS
chechiny singuldond body i jejich typ. Fe,
y Ur(,cl.l) 4 ]
: ). 7= g4y’ - 628y
=2y -5

{{0,0] olmisko, (0,8, (3, +1] sedla, - [7,1] uzel}
2. f=z-y+t L,
Y=~ sinz.

({km, 1+ kn), k celd;  pro k sudd sedlo, pro k liché ohuiska)

5. V zavislosti na parametrit £ uréete typ singuldrnfho bodu astonemnibo systérou
ekvivalentniho s van der Polovou rovuici o

" —e(l =) vz =0,
{Sted pro £ = 0, ohnisko pro 0 < |e} < 2, uzel pro Jz| > 2.}

6. Dokazte, Ze v piipade |a] = |b| # 0 vyplauji singularnf body rovnice (4.1} pHmki
prochazejici poéatkem. Je-li navic R(a) # 0, json ostatni trajektorid rovuice {4.1)-
oteviené, navzdjem rovnobéZné poloptimky vychazejici z bodd této pfimky a svita-
jici s nf stejny nenulovy thel. Je-li R(a) = 0, jsou ostatni trajektorie rovrice (1.1}
pfimky rovnobézné s pfimkou tvofenou singuldrnimi body. V pifpadé a = b = 0 je
celd rovina € vyplnéna singuldrnimi body rovnice (4.1).
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